

想当“霸道总裁”吗？包吃包住还给钱那种 小伙子心动了，结果万万没想到……

本报记者 许金妮 通讯员 许璐

本报讯 招聘启事邀请人当“霸道总裁”，包吃包住那种，心动的小伙子不远千里来应聘，没想到是个陷阱……近日，杭州警方捣毁一个非法买卖银行对公账户犯罪团伙。5月7日，该案详情发布。

今年4月，90后的小亮(化名)在微信兼职群看到一则招工广告：不用辛苦工作，带上身份证到杭州，做“法人代表”。招工启事上称，应聘者只需配合老板拿到营业执照、注册对公账户，办好5家公司的手续，就能拿5000元报酬，期间包吃、包住、包往返交通。

正愁没钱买游戏装备的小亮心动了，第二天就从老家山东出发，开启了杭州之旅。到杭州后，小亮的行程被安排得满满当当，期间，有专人为他提供专车接送服务，几天后，小亮帮老板办好了5套沉甸甸的公司证件。

让小亮没想到的是，才刚当上“霸道总裁”，就被杭州民警“请”进了派出所。

原来，小亮掺和进了“买卖对公账户”的违法行为。

据了解，对公账户本是企业之间资金往来的工具，但有不少境外诈骗



犯罪集团为了转移赃款，向境内的黑中介重金购买对公账户。黑中介往往会招募一些社会闲散人员，出卖他们的个人身份信息，虚假注册公司，开设对公账户。

今年4月初，杭州下城区警方根据线索，发现了小亮案件中的非法买卖银行对公账户的犯罪团伙。4月24日清晨，下城区警方在山东、安徽、浙江等地部署60余名警力，开展集中抓捕行动，成功抓获了以樊某东、姚某成、田某等人为首的团伙嫌疑人19人。

经审查，嫌疑人对犯罪事实供认不讳。该团伙自2019年初，就在杭州

注册大量空壳公司并买卖对公账户。仅今年3月，就招募了20名“法人代表”，注册营业执照和开设对公账户100余家，涉及萧山、余杭、上城、下城等多地，其办理和贩卖的对公账户涉及广西、重庆、河南、浙江多个省份的电信诈骗案件10余起，涉案金额上百万元。

记者昨日获悉，连日来，杭州警方全面启动打击治理电信网络新型违法犯罪“百日攻坚战”，截至目前，共打掉买卖对公账户犯罪团伙10个，抓犯罪嫌疑人200余人，查获营业执照、对公账户、U盾、手机卡270余套，人民币、美金、港币若干。

醉酒超速，惊险！

通讯员 张峰 本报记者 陈立波

5月7日凌晨1点15分，杭州富阳消防分指挥中心接报警：称新登镇南门头发生车祸，有人员被困。

1点22分，杭州新登消防救援站指战员赶到现场，发现事故车辆的驾驶室严重变形，车内被困男子酒气很浓。经过勘查，消防员利用液压扩张器，将车门破拆，成功将被困男子救出，并由医护人员和交警送往医院救治。

据了解，男子属醉酒驾驶，且严重超速，事故正在进一步处理中。



挪走爷爷14万救命钱 “熊孩子”疯狂打赏主播

本报记者 蓝莹 通讯员 张慧敏

本报讯 “谢谢你帮我们找回救命钱！”5月7日中午，温州龙湾区永中街道居民张阿婆，向永中派出所民警吴子超送上锦旗。

这件事要从两个月前说起。3月10日，居民张大爷报警称，自己银行卡里的14万余元突然不见了。吴子超接警后，赶到了张大爷家。

“卡里的钱，原本是我做骨头移植手术用的，没想到全没了，查了银行流水，发现钱是通过线上连续多笔消费出去了。”张大爷叹气道，“前段时间，孙子小张经常拿我手机，问了才知道，钱是被孙子拿去打赏主播了。”

民警了解到，小张今年13岁，寒假期间常常用爷爷的手机观看网络直播。由于手机绑定了爷爷的银行卡，小张又记得密码，于是他将卡里的钱打赏给了主播，还瞒着家人添加了主播的QQ和微信。

为防止家人被发现，小张每次都将相关记录删除，直至爷爷去银行取钱，事情才败露。

据悉，张大爷儿子离婚后出走，儿媳再嫁，留下孙子、孙女二人由张大爷和老伴抚养。民警事后严厉批评了小张，在民警的教育下，小张认识到错误，并向爷爷、奶奶真诚道歉。

随后，民警联系了网络直播公司，经过数次沟通及反复督促，两个月后，公司将钱打回张大爷账户。

民警提醒，近年来，未成年人花费巨额资金打赏主播、充值游戏的新闻屡见不鲜，很多家长为图清静，孩子一闹，就给手机玩耍，且平时输入银行密码也不避开孩子。在此希望家长平时多陪伴孩子，及时了解他们的现状，培养正确消费观念。

“网红”马路中央拍抖音 交警敲黑板：注意安全

通讯员 金林伟 朱倩倩

本报讯 近日，临海市交警查处一起在马路中央拍摄视频的违规行为。此前，当地一名颇有人气的“女网红”，频频在马路中央拍摄抖音视频，引起交警关注，最终被批评教育并接受相应处罚。交警提醒，尽管互联网时代“流量为王”，但网友在拍摄短视频应注意安全，遵守法律法规。



23年前的“分手纠纷”闹出一条人命 如今，几代专案组民警的心结了了



本报记者 陈佳妮 通讯员 王一彬

5月6日，故意伤害致人死亡命案犯罪嫌疑人吴某松，依法被遂昌县检察院批准逮捕。

这桩沉积了23年的命案，了却了几代专案组民警多年的心结。

“分手纠纷”引发的命案

1997年1月，吴某松的女友王某向他提出分手，此后，吴某松从龙游县赶到遂昌县的女友家中。两人理论过程中，吴某松和女友发生激烈口角，在现场的王某某弟弟，也和吴某松发生了冲突。

吴某松感到非常气愤，觉得自己被欺负，便随手拿起一根柴火棍，往王某弟弟头部重重一击。见王某某弟弟头部血流不止，吴某松当即逃跑离开。

这一逃，便是23年。

而这一棒，也结束了一个年轻人的生命。

遂昌县北界派出所接警后，立刻沿着吴某松逃跑的方向展开追逃。由于当地山路较多，夜晚视线也不好，警

方搜山无果后，抽调了百余名精干警力，以案发现场为中心，展开了调查走访。

紧盯不放，功夫不负有心人

这起命案，成了时任专案组和继任刑侦民警的一块“心病”。

“我们一直坚持梳理物证材料，定期分析案件线索，排摸嫌疑人员动态，带着现场提取的证据到全国多地公安机关进行核查，但一直未能排查到嫌疑人。”遂昌县公安局党委委员、副局长长姜文伟说。

今年1月，公安部部署新一轮命案积案攻坚行动，得益于如今刑事科学技术的突飞猛进和当时现场勘查的细致完整，今年4月中旬，该案的侦查工作有了重大突破。

“我们在以往线索的基础上，通过大数据，发现了一条重要线索——福建男子张某昌嫌疑重大。”遂昌县公安局刑侦大队教导员陈建飞说。

张某昌和吴某松是否为同一个人，在专案组民警的心里打起了问号。经过细致分析，民警断定，吴某松

潜逃后很可能冒用张某昌的名字，一直在外生活。

专案组民警于是克服疫情防控期间的困难，赶赴张某昌所在地福建宁化县展开调查，经过一晚的蹲点守候，于4月22日上午，在当地警方的配合下，将张某昌抓获。

压在心头23年的石头终于落地

此后，张某昌被警方带至当地派出所。遂昌县民警耐心与他用家乡话沟通，向他讲述了这些年他的家人的生活状况。顷刻间，现今已50出头的他低下了头……

原来，吴某松在逃跑后，连夜徒步到衢州，并乘坐火车到福建邵武市，之后四处靠打工，通过养鸡赚取生活费。为了不让警方发现，他隐瞒了自己的身份，使用张某昌的身份一直生活着。

此后，他来到福建宁化县石壁镇，凭借自己的维修手艺，在镇上开了一家家电维修店。

“23年了，压在我心头的这块悔恨的石头终于落地……”